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досліджень. Створюваний виріб повинен бути зорієнтований на конкретну групу 

споживачів, відповідати встановленим вимогам за вартістю матеріалів та 

трудомісткістю виготовлення [3, 4]. 

Складність вирішуваних завдань в процесі промислового проектування 

одягу та необхідність підвищення продуктивності праці потребують 

автоматизації процесів на усіх етапах проектно-конструкторських робіт. 

Використання сучасних систем автоматизованого проектування (САПР) для 

створення лекал на швейному підприємстві скорочує час на конструювання і 

виготовлення одягу. З їх допомогою будуються точні і якісні лекала одягу, які 

легко перебудовуються при зміні розмірних ознак та властивостей матеріалів, 

формуються раціональні розкладки [5]. 
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ХІМІКО-ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЧИСТОГО ПОВІТРЯ. КОЛООБІГ КИСНЮ В 

ПРИРОДІ 

 

Однією з найпоширеніших проблем сучасності є проблема чистого 

повітря. Забру́днення атмосферного пові́тря – один з основних 

типів антропогенного забруднення. Полягає у викиді в атмосферу хімічних 

речовин, твердих частинок і біологічних матеріалів, здатних викликати шкоду 

для людини та інших живих організмів.  

Метою даного дослідження є аналітичний огляд окремих аспектів хіміко-

екологічних проблем чистого повітря, вплив на здоров’я та життя людини 

забрудненості атмосфери та біологічну роль кисню для живих організмів та його 

застосування. 

Світове господарство щорічно викидає в атмосферу більше 15 млрд т СО2, 

200 млн т СО, понад 500 млн т вуглеводнів, 120 млн. т  золи та ін. Загальний 

обсяг викидів забруднюючих речовин в атмосферу становить більше 19 млрд т. 

Основні забруднювачів атмосферного повітря – це промислові підприємства, 

автотранспорт, теплоенергетика, кольорова та чорна металургія, використання 

фреонів, підприємства будматеріалів, атомна промисловість, тощо. І як наслідок, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B0%D0%B1%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D1%96%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96_%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D1%96%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96_%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%8E%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D0%B2%D1%96_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BC%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%83%D0%B3%D0%BB%D0%B5%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BB%D0%B0
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хіміко-екологічні проблеми атмосфери – парниковий ефект, зменшення 

озонового шару, озонові діри, смог, кислотні дощі, радіоактивне забруднення. 

Забруднення повітря чинить небезпеку для здоров'я та життя людини і є 

причиною розвитку важких захворювань, зокрема серцево-судинних і 

онкологічних. 6 мільярдів жителів планети, третина яких – діти, дихають 

забрудненим повітрям, що створює загрозу їх здоров'ю і навіть життю. Від 

наслідків забруднення щороку помирає 7 млн. осіб. Забруднення повітря є 

причиною респіраторних, інфекційних і серцевих захворювань, інсульту, раку 

легенів і ускладнень, пов'язаних з вагітністю. У дітей, які вдихають брудне 

повітря, все частіше проявляється астма, хронічна легенева недостатність, 

затримка росту, діабет, дитяче ожиріння і розумова відсталість. 

Кисень, 21% якого знаходиться в 

повітрі, виконує безцінну біологічну роль. 

Кисень необхідний практично всім живим 

істотам для дихання. Дихання – це 

окислювально-відновний процес, де 

кисень є окислювачем. За допомогою 

дихання живі істоти виробляють енергію, 

необхідну для підтримання життя. 

Процес утворення кисню в 

результаті фотосинтезу рослин і 

споживання його при диханні, у реакціях 

окиснення й горіння в природі називають 

Колообігом Оксигену (рис.1) Він у природі забезпечує наявність життя на 

Землі. Оксиген – найпоширеніший  елемент на Землі. Він входить до складу води 

та багатьох сполук земної кори. У ній зі 100 атомів  кожні 58 є атомами Оксигену. 

Застосування кисню базується на його здатності підтримувати дихання. 

Крізь легені кисень надходить у кров, розноситься нею по всьому організму і в 

клітинах спричинює реакції окиснення. Вони відбуваються з виділенням енергії, 

за рахунок якої підтримується стала температура тіла і здійснюється робота 

організмами: рух, робота м’язів та інші життєві процеси. 

Окрім того, кисень широко застосується в найрізноманітніших галузях і 

сферах народного господарства (рис.2). 

Кисень часто використовують у медицині для збагачення дихальних 

газових сумішей при порушенні дихання, для лікування астми, профілактики 

гіпоксії у вигляді кисневих коктейлів, кисневих подушок. Чистим 

киснем користуються для дихання також пілоти при високих польотах, 

водолази, тощо. Кисень підтримує горіння. Спалюючи різні види палива, 

одержують тепло, яке використовують для задоволення найрізноманітніших 

потреб, в тому числі для перетворення його в механічну і електричну енергію. В 

металургії під час виплавляння чавуну і сталі. У хімічній промисловості для 

виробництва оксидів і кислот.  Для різання і зварювання металів. Велика 

кількість кисню витрачається в різного роду пальниках, призначених для 

створення високої температури, наприклад, під час газового різання і зварювання 

Рис. 1. Схема колообігу Оксигену 
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металів, виплавляння скла й видування скляних виробів. Рідкий кисень 

використовують для приготування вибухових сумішей і як складову ракетного 

палива. Кисень застосовується в харчовій промисловості, де зареєстрований в 

якості харчової добавки E948, як пропеллент і пакувальний газ. Пропелленти – 

гази, що видавлюють харчові продукти з ємності (контейнера, балончика зі 

спреєм, танка або сховища для сипучих продуктів). 
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ХІМІКО-ЕКОЛОГІЧНИХ ПРОБЛЕМ СЬОГОДЕННЯ. 

ЗАБРУДНЮВАЧІ НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

Уже ні у кого нема сумнівів, що однією з найбільш гострих проблем 

сучасності є забруднення навколишнього середовища речовинами, які є 

продуктом господарчої діяльності людини. Нема необхідності перераховувати 

десятки і сотні інцидентів, які сталися лише за останні декілька десятиліть і, деякі 

з них, мають статус техногенних катастроф глобального масштабу. 

Одним з найважливіших питань хімічної екології є дослідження 

перетворень, які відбуваються з антропогенними речовинами в екосистемах 

різного іерархічного рівня, біотрансформації токсинів у живих організмах та 

механізми їх шкідливої дії на організми, екосистеми та біосферу. 

Метою даного дослідження є здійснення аналітичного огляду 

забруднювачів, токсинів навколишнього середовища антропогенного характеру 

з виділенням найбільш токсичних речовин для живих організмів біосфери і їх 

впливу на здоров’я і життєдіяльність людини. 

Із природних джерел людиною синтезовано та виділено близько 6 млн. 

хімічних речовин. Ця цифра щороку збільшується на 5%. Серед таких речовин 
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Рис. 2. Галузі застосування кисню 
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